Отчет 
«Об организации профилактической работы по правилам поведения на льду в период таяния льда».

В целях обеспечения безопасности обучающихся, профилактики травматизма на водных объектах в весенний период, предупреждения несчастных случаев на водоемах в связи с возможным выходом обучающихся на лед,  в период с 18 марта по 22 марта 2024 г., проходят тематические беседы «Осторожно, лёд!». 
В целях профилактики опасности на льду с обучающимися начальных  классов провели внеклассные мероприятия «Осторожно на льду». В ходе мероприятия посмотрели видео и обсудили вопросы безопасного поведения у водоёма. Так же дети поделились своими знаниями безопасного следования в школу и домой, когда на дорогах гололёд. Проведены инструктажи под роспись.
В средних и старших классах классными руководителями были проведены профилактические беседы «Осторожно, тонкий лед!». Обучающиеся повторили основные правила нахождения у открытых водоемов в весенне-зимний период. Проговорили, какой лед «опасный»: это  в местах слияния рек, впадения в  озеро; вокруг вмерзших предметов; над подземными источниками;  под сугробами; у полыньи, проруби и трещин. Вспомнили основные правила при вынужденном выходе на лед и технику спасения провалившегося в воду человека. Не забыли и о сосульках, что они коварно могут поджидать нас, свисая с крыши, деревьев, газовых труб. Напомнили и про гололед, и о тех последствиях, которые возможны при падениях.
В целях сохранения жизни и здоровья обучающихся школы были проведены  уроки по ОБЖ. В ходе урока  преподаватель-организатор  ОБЖ  напомнил детям о том, какую опасность таят в себе реки, пруды и озера, и к каким трагическим последствиям приводит легкомыслие, и шалость при нахождении на водоемах в этот весенний период. Вспомнили о правилах поведения на льду и о том, какой лёд считается безопасным. Как выжить в холодной воде. Как оказать первую помощь, провалившемуся под лёд и правила самоспасения. А если возникают подобные ситуации, то необходимо сразу звонить в службу спасения по телефону, который должен знать каждый 112. В ходе урока учащимся показали видеофильмы, в которых наглядно демонстрируется, как происходит провал под лед и к чему может привести нарушение правил безопасности на водоеме. Также были проведены инструктажи под роспись.
Перед весенними каникулами были приглашены инспектор ГИМС Атутов Л.Ф. и специалист МО «Хадахан» Архипова Э.Т., которые провели беседу с детьми старших и средних классов по  профилактике опасности на льду. Раздали детям буклеты.
В родительские чаты были отправлены памятки «Осторожно, тонкий лед!» Соблюдайте меры безопасности.
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